



郑钦文在比赛中发球

◆法网

## 拆掉绷带继续战斗 无缘八强虽败犹荣

# 郑钦文：明年卷“土”重来

北京时间5月31日，在巴黎举行的2022法国网球公开赛女子单打八分之一决赛中，面对头号种子、波兰选手斯维亚特克，世界排名第74位的19岁中国“金花”郑钦文在先胜一盘的情况下，以7比6、0比6、2比6告负，无缘八强，结束了自己的首次红土大满贯征程。

“我对自己的表现还是挺满意的，在比赛中尝试了很多不一样的打法，在我的技术里增加了一些新的东西。包括跟斯维亚特克交手，我也看到了她的技战术里有我需要学习的地方，回去应该能总结出很多经验，明年我一定会回到这里。”郑钦文赛后说。

事实上，本场比赛郑钦文并非毫无机会。尽管对手世界第一，而且已经31场连胜，状态火热，但郑钦文没有表现出丝毫的怯场，她的发球以及正手都给了对方很大压力。但不巧的是这天正好赶上了郑钦文的生理期，这对她的发挥产生了较大影响。

首盘比赛，斯维亚特克在第二局和第六局两次破发，一度取得5比2的优势。但郑钦文随后连胜三局将局分追平。尤其是在关键的第九局，斯维亚特克在自己的发球胜盘局一度以40比15领先，但郑钦文顽强地挽救了两个盘点将比分追成40平。尽管斯维亚特克随后再次拿到盘点，但送出双误错失良机，郑钦文连续得分后破发成功。第11局和第12局双方各自保发，比赛进入抢七。

郑钦文在抢七中先声夺人2比0领先，斯维亚特克随后连拿5分反超。但郑钦文稳住情绪，还给对手一个5比0，以7比5赢得抢七。

此前，这位2020年的法网冠军已经连续10场比赛都是直落两盘获胜，而在斯维亚特克最近的31场连胜中，一共也就丢了5盘。

第二盘，郑钦文遭遇生理和腿伤的双重疼痛，在0比3落后时一度叫了医疗暂停，但短暂调整后还是选择回到场上。战至决胜盘，郑钦文拆掉几十分钟前在医疗暂停时绑到右大腿上的

绷带，继续投入战斗。

“第一盘比赛还能坚持，但是随着越往后打，疼痛感越来越剧烈。”出现在赛后新闻发布会上的郑钦文脸色依然很不好，她说，“第二盘在场上感觉就像快死掉了，当时腿上虽然也有疼痛，但相比于肚子的疼痛，已经算不了什么了。而绷带绑在腿上，影响我的跑动，所以把绷带拆掉就是想放手一搏。我很珍惜这次和世界第一打比赛的机会，所以不想放弃这场比赛。”

0比6、2比6，尽管以“脆败”的方式输掉了后两盘，但郑钦文的表现赢得了对手及全场观众的敬意。

斯维亚特克在赛后接受采访时说的第一句话也是夸赞郑钦文的表现：“她的许多回球都惊到了我，她的上旋球简直令人难以置信。我也要向她表示祝贺。”

另外，中国女双组合徐一璠/杨钊煊以6比4、2比6、6比3战胜库德梅托娃（俄罗斯）/梅尔滕斯（比利时），闯入女双八强。（东番）

## 圣埃蒂安降级 球迷冲击球场

法国球迷又闹事了，这一次“受伤”的是法甲老牌豪门圣埃蒂安。

在上周末进行的法甲升降级附加赛次回合比赛中，圣埃蒂安主场1比1战平中资球队欧塞尔，两回合总分2比2进入加时赛。加时赛双方各无建树，点球大战中圣埃蒂安4比5落败降入法乙，欧塞尔时隔10年重返法甲。

大批愤怒的主队球迷在点球大战结束后冲下看台试图攻击自家球队的球员。比赛现场直播的视频画面显示，双方队员第一时间冲回了球员通道，而大量的球迷一边冲向球场，一边朝着球员通道投掷烟火。

当地警察随即进入球场控制场面。据悉，球迷投掷的烟火导致看台上部分座椅起火，好在火随后被扑灭。

圣埃蒂安是法国足球传统豪门，在巴黎圣日耳曼本赛季夺冠之前，他们是法国唯一一支10次夺得法甲联赛冠军的球队。

近年来，法国的球迷骚乱事件屡见不鲜，法国足协以及政府部门不得不在部分关键场次比赛采取禁止客队球迷观赛的措施，但这又引起了许多球迷组织的不满。（迟暮）



穆巴拉克（左）与瓜迪奥拉

## 曼城“留瓜” 静待“天时”

北京时间5月31日，英超冠军曼城足球俱乐部主席穆巴拉克在接受采访时表示，他不会催促2023年夏天合同就将到期的主帅瓜迪奥拉决定去留，而是要等待最恰当的时机与西班牙教头谈未来。

刚刚结束的英超2021-2022赛季，曼城凭借最后一轮逆转战胜阿斯顿维拉的表现保住对利物浦的1分领先优势，五年内第四次捧起英超冠军奖杯。穆巴拉克坦言，曼城这一次卫冕太过紧张刺激，他在球队与维拉的比赛过后足足花了两天时间才缓过来。

瓜迪奥拉作为“蓝月亮”近6个赛季的主帅，已率队收获11个奖杯，其中4个英超冠军分量十足。

穆巴拉克表示：“我们一起实现了许多成就，续约谈话会在合适的时间、合适的地点进行。”

穆巴拉克特别强调，一定会是在对瓜迪奥拉而言最合适的节奏、时间以及框架下进行。

对瓜迪奥拉来说略为遗憾的是，他还不曾带领“蓝月亮”登顶欧冠。他们上赛季闯入决赛但败给切尔西，本赛季半决赛又倒在皇马脚下。（东番）



切阳什姐

## 切阳什姐 五周三冠

同距离的项目。

在5月29日进行的世界田联竞走巡回赛西班牙拉科鲁尼亚站比赛中，切阳什姐从第8公里后开始独自领先，此后没有给其他对手留下赶超的机会，最终以1小时27分50秒的成绩率先撞线，轻松赢得女子20公里冠军。4月23日切阳什姐在竞走巡回赛斯洛伐克杜丁西站比赛收获女子35公里金牌，5月16日切阳什姐又在马德里站获得女子10公里冠军。

值得一提的是，拉科鲁尼亚站比赛，世界田联给切阳什姐的简介添加奥运冠军的标识，这是切阳什

姐首次以“奥运会金牌获得者”的身份出战国际大赛。

2012年伦敦奥运会，切阳什姐原本以季军的成绩完赛。2015年，当时获得亚军的俄罗斯选手卡尼斯金娜因兴奋剂违规而被取消成绩，国际奥委会于2020年6月10日正式递补切阳什姐为伦敦奥运会亚军。

今年3月21日，世界田联诚信委员会通报，当时的冠军、另一名俄罗斯选手拉什马诺娃同样因为兴奋剂违规被禁赛两年，她的伦敦奥运会冠军成绩同样被取消。因此，切阳什姐被递补为伦敦奥运会冠军，另外两名中国选手刘虹和吕秀芝将被递补为银牌和铜牌获得者。与切阳什姐一样，刘虹和吕秀芝在世界田联官网上的简介已经进行相应的修改。（东番）